
 

別紙２ 

事業所名   グループホーム雅            

運 営 推 進 会 議 開 催 報 告 書 

開催日時  2022年 5月 20日（金） 1４時０0分～ 1４時４５分 

※コロナウイルス感染拡大防止の為、照会依頼にて参加予定者から意見を聞き

取りする。 

参 加 者 議   題 

利用者      0 名 

利用者家族    0 名 

地域住民の代表者 2 名 

市職員      １ 名 

地域包括支援センター職員 １ 名 

事業所      ４ 名 

① 利用者様状況報告 

② 行事報告 

③ 身体拘束適正化委員会 

④ 質疑応答 

⑤ 次回開催予定日 

 

 

会    議    録 

① 利用者様状況報告 

男性 2名、女性 7名の計 9名様が入居しております。現在満床です。 

最年長：女性 90歳  最年少：女性 80歳 

平均年齢 84.3歳 

〇4月 27日、８８歳女性、入居されました。 

要介護度 

要支援 2…0名  要介護 1…１名  要介護 2…5名  要介護 3…1名  

要介護 4…2名  要介護 5…0名  

平均要介護度 2.4 

 

② 行事報告   

4月 20日 昼食会 

春風を感じて頂けるよう、外で焼きそばを焼き提供しました。 

5月 7日 避難訓練…夜間想定 

夜間想定の避難訓練を行いました。夜間 2時、施設裏の土手に捨ててあるゴミにタ

バコの吸い殻があり、そこから出火したという想定で行いました。夜勤者 1名で初

期消火、通報、避難誘導を行う。避難終了時間 8分 31秒でした。 

外で水消火器を使い消化訓練、炭を使ってのご飯炊きを行いました。 

5月 13日 母の日 

 木曽路のお弁当を注文して召し上がって頂きました。 

 



予定行事  

6月 父の日 

7月 七夕 

     

③ 体拘束適正化検討委員会…多動による身体拘束 

  １．多動とは  

  ２．多動の原因 

  ３．グループホーム雅の対応 

  

④ 質疑応答、ご意見等 

〇新緑の季節となり、気持ちの良い日々ですね。少しずつコロナも落ち着き、再びい

つもの日々が一日も早く戻ってくれる事を願う毎日です。 

   多動症状と言うんですね。スタッフの皆様がいつも寄り添ってみえたのを思い出し

ました。心に寄り添う大変なお仕事ですが、根気よく頑張って下さい。 

   止めたり注意したりせず、傾聴・共感ですね。心に留めて置きます。ありがとうご

ざいました。 「御利用者御家族様」 

  →ありがとうございます。私達も心からコロナの終息を願っています。 

   多動症状は現在もありますが、身体拘束を行わなくてもご利用者の気持ちになり寄

り添い共感する事で多動症状は軽減する事が出来ます。これからも根気よく継続し

ていきます。 

 

  〇多動に対する環境設備について、帰宅願望や施設外へ行きたい方もいらっしゃると

思いますが、事故や離設等を防ぐ為に環境設備等で工夫されている事がありました

ら、教えて下さい。 「瀬戸市役所高齢者福祉課様」 

  →玄関ではない出入り口(テラス)から敷地外へ出るには 60 ㎝の塀があり、跨ぐと転倒

などの事故を起こす危険性とエスケープの危険性がありました。その為、現在、60

㎝の塀は、100 ㎝に高くして危険を回避しています。外へ行く時は、安全な玄関か

ら職員と一緒に出てもらっています。また、玄関が開くとチャイムが鳴るようにし

ており、チャイムが鳴ったら、直ぐに玄関へ行くように全職員へ伝えています。 

   外へ出たい御利用者には、職員と一緒に出て頂き、御利用者が納得するまでお付き

合いし、歩行が出来なくなった時などは、車で迎えに行っています。 

 

  〇面会が制限されていることで利用者の心身に影響はありますか。 

   家族へは利用者の様子をどのようにお伝えしていますか。 

   面会制限状況 解除(緩和)の予定条件は？ 

   多動(徘徊)についての資料も興味深く読ませて頂きました。同様の対応苦慮されてい

るご家族に話す時など参考にさせて頂きます。今後ともよろしくお願い致します。 

「水野地域包括センター様」 

 



  →面会制限されている事での利用者の心身の影響について、職員が常に御利用者と関

わる中で心身の状態の変化は感じていません。ただ、御利用者はご家族とお会いす

ると、普段、職員にお話ししない不安などをお話ししたり、笑顔や涙を流す事もあ

ります。また、ご家族も御利用者の様子を見られる事で安心して下さりますので、

面会が頻繁に出来ない事による心身への影響は少なからずあると考えます。その為、

以下の条件を提示して出来るだけ、面会をして頂ける環境を作っています。 

〇面会緩和条件については、 

・御面会者が事前に必ずご連絡をして頂く事。 

・面会場所は玄関の外とさせて頂いています。 

・必ずマスクをご持参し着用して頂く。 

・面会時間は 15 分までとしています。 

・来所時は手指消毒、検温をお願いしています。(37℃以上は面会不可) 

・飲食はご遠慮させて頂いています。 

・面会時間は 11 時から 16 時とさせて頂いています。 

・外出、外泊はご遠慮させて頂いています。 

    

  〇いつもお世話になりありがとうございます。利用者様が何を求めているか優しく寄

り添い私達が焦らず対応することの大切さを学ばせて頂きました。ありがとうござ

いました。「民生委員様」 

  →ご感想ありがとうございます。これからも御利用者が何を求めているかを常に考え

て対応していきます。ありがとうございました。 

⑤ 次回開催予定日 

2022年 7月 15日(金) 14：00～ 

 

 


